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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE CANUDOS DO 

VALE/RS 
 

Monitor Educacional 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia 
 
Boa Prova! 

 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Os incríveis cristais ênidros retêm água de milhões de anos 
em seu interior 

 
Para além da beleza e da mística que possuem, 

alguns cristais carregam água e outros fluidos de milhões de 
anos atrás em seu interior. Chamados de cristais ênidros, 
essas pedras surgiram em ambientes úmidos e, ao longo de 
suas formações, alguns _________ ocos em seu interior 
acabaram “guardando” águas ou fluidos do passado. O site 
My Modern Met reuniu dois vídeos do canal Rock for the 
Spirit, que revelam a beleza dos cristais ênidros, bem como 
suas características e detalhes de sua formação. 

Especialmente após essas formações rochosas 
ancestrais serem polidas, o líquido no interior se revela 
como uma divertida e bela passagem para o passado – que 
nos permite ver o fluido que ficou retido muitas vezes por 
milhões de anos. O canal é especializado em cristais e 
minerais, registrando diversos tipos de rochas, bem como a 
__________ e as diversas cores e belezas que a natureza 
oferece em pedra. 

Nem todo processo de formação de um cristal 
ênidro, no entanto, é igual: alguns geodes são porosos e, 
assim, a umidade consegue entrar e sair de seus interiores, 
fazendo com que, em tais casos, a água hoje visível não seja 
necessariamente a mesma desde sua formação. Outros, 
porém, como o quartzo, possuem um interior realmente 
__________, fazendo, assim, com que os líquidos sejam tão 
antigos quanto o próprio cristal. 

Apesar de o fluido mais comum a ser encontrado 
dentro das pedras ser a água, é possível descobrir cristais 
com óleo e carbono em seus interiores. O quartzo não é o 
único cristal que pode trazer água de milhões de anos atrás: 
pedras como selenita, água-marinha e halita, entre outras, 
também podem carregar o passado em líquido em seu 
interior – e, quando polidas, se tornam uma espécie de 
máquina do tempo, translúcida e líquida. 

(Fonte: Hypeness - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) bolssões I estração I ermético 
b) bolções I estração I hermético 
c) bolsões I extração I hermético 
d) bolsões I extração I ermético 
 

2) Se a palavra sublinhada em “O quartzo não é o único 
cristal que pode trazer água de milhões de anos atrás [...].” 
fosse pluralizada, quantas outras palavras teriam que mudar 
para que se mantivesse a concordância: 
 
a) Seis. 
b) Cinco. 
c) Quatro. 
d) Três. 
 

3) Na frase “Nem todo processo de formação de um cristal 
ênidro, no entanto, é igual: alguns geodes são porosos e, 
assim, a umidade consegue entrar e sair de seus interiores.”, 
o termo sublinhado pode ser substituído, sem prejuízo de 
sentido, por: 
 
a) Assim sendo. 
b) Todavia. 
c) Logo. 
d) Conforme. 
 

4) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O processo de formação de um cristal ênidro é 

basicamente igual, pois a umidade consegue entrar e sair 
de seus interiores. 

b) Os cristais ênidros são pedras que surgiram em ambientes 
quentes e secos. 

c) O quartzo é o único cristal que pode apresentar água de 
milhões de anos atrás, ou seja, é extremamente raro.  

d) A água costuma ser o fluido mais comum encontrado 
dentro dessas pedras, mesmo assim é possível encontrar 
cristais com óleo e carbono.  

 

5) Todas as palavras abaixo são opostas, em sentido, com 
seu par, EXCETO: 
 
a) Audaz - Audacioso. 
b) Certeza - Dúvida. 
c) Barulhento - Silencioso. 
d) Egoísta - Altruísta. 
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6) Considerando-se a pontuação, analisar a sentença abaixo: 
 
Joana, vamos ao cinema na quarta? (1ª parte). Nem pensar 
com esse frio eu não penso em sair de casa (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

7) Considerando-se a regência verbal, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Ele aspirou a fragrância das flores.  
(_) Marcela aspirava a cargos melhores na empresa.    
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) C - E. 
d) E - C. 
 

8) Na frase “Ele passou o café cedo demais.”, o termo 
sublinhado é acentuado pela mesma regra que: 
 
a) Dó. 
b) Vênus. 
c) Você. 
d) Avô. 
 

9) Considerando-se o uso dos porquês, numerar a 2ª coluna 
de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Por quê  
(2) Por que  
(3) Porque 
(4) Porquê 
 
(_) ______ ela quebrou aquele copo?   
(_) A resposta estava correta.______?   
 
a) 1 - 3. 
b) 3 - 2. 
c) 4 - 3. 
d) 2 - 1. 
 

10) Assinalar a alternativa em que a crase está empregada 
CORRETAMENTE: 
 
a) Estou indo à Porto Alegre no fim da semana. 
b) O restaurante ficará aberto de segunda à sexta.  
c) Minha mãe mandou um abraço à ela.  
d) Ela assistiu à peça sem reclamar.  
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) Um garagista fez o anúncio de um veículo usado com o 
valor de venda de 25.000 reais. Como não houve 
interessados, ele decidiu fazer uma redução de 15% no valor 
total do veículo. Dessa forma, o valor atualizado do veículo, 
após a redução, será de: 
 
a) 20.000 reais. 
b) 21.250 reais. 
c) 21.000 reais. 
d) 21.500 reais. 
 

 

 

12) Sabendo-se que a razão entre a quantidade de laranjas e 
maçãs compradas por Ana, na feira, é igual a 8/5, e que ela 
comprou um total de 40 laranjas, assinalar a alternativa que 
apresenta a quantidade de maçãs que ela comprou: 
 
a) 25 
b) 27 
c) 28 
d) 30 
 

 

 

13) Quantas vezes 200dm3 cabem em 20m3? 
 
a) 0,1 
b) 10 
c) 100 
d) 1000 
 

 

 

14) Para se aquecer antes de realizar uma atividade física, 
Ana dá voltas ao redor de uma quadra, que possui 35m de 
comprimento e 20m de largura. Sabendo-se que ela realiza 4 
voltas completas nessa quadra, ao todo, qual a distância 
percorrida por ela durante esse aquecimento? 
 
a) 220m 
b) 330m 
c) 440m 
d) 550m 
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15) Em um cesto há 6 bolas, sendo 3 amarelas e as demais 
verdes. Desse cesto são retiradas, sucessivamente, três 
bolas. Nessa condição, considerando-se as bolas retiradas, 
qual a probabilidade de o número de bolas amarelas ser 
igual ao número de bolas verdes? 
 
a) 0 
b) 0,25 
c) 0,50 
d) 1,00 
 

 

 

16) Um capital C foi aplicado no sistema de capitalização 
simples, durante dois meses, à taxa de 10% a.m., e rendeu 
um montante de R$ 10.000,00. Nessas condições, o valor do 
capital C aplicado foi: 
 
a) Menor que R$ 8.500,00. 
b) Maior que R$ 8.500,00 e menor que R$ 8.600,00. 
c) Maior que R$ 8.600,00 e menor que R$ 8.700,00. 
d) Maior que R$ 8.700,00. 
 

 

 

17) Na imagem abaixo, temos a representação de um 
terreno retangular, em que, em seu interior, será construída 
uma piscina quadrada, ilustrada pela cor cinza. 
 

 
 
Sabendo-se que a frente do terreno tem 10 metros, que a 
sua lateral tem 15 metros e que o lado da piscina terá 5 
metros, para preencher completamente a parte do terreno 
externa à piscina com piso, serão necessários exatamente: 
 
a) 90m² de piso. 
b) 100m² de piso. 
c) 110m² de piso. 
d) 125m² de piso. 
 

18) João e Maria são irmãos. Ana é a mãe do casal e tem, 
atualmente, 40 anos. João é o filho mais velho e nasceu 
quando sua mãe tinha 20 anos. Maria é 3 anos mais nova 
que João. Então, é CORRETO afirmar que Maria tem 
exatamente: 
 
a) 17 anos de idade. 
b) 15 anos de idade. 
c) 12 anos de idade. 
d) 7 anos de idade. 
  
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) O sistema de bandeira tarifária é uma cobrança extra 
para equilibrar os custos da distribuidora de energia quando 
esta fica mais cara. Sobre as cores dessas bandeiras, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Amarela. 
II. Laranja. 
III. Verde. 
IV. Vermelha. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I, II e III. 
b) Somente os itens II, III e IV. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Nenhum dos itens. 
 

20) A respeito das principais mudanças estabelecidas para o 
Novo Ensino Médio, instituído pela Lei nº 13.415/2017, que 
alcançou o contexto escolar dos alunos, dos professores e 
das escolas, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ampliação da carga horária mínima para 1.000 horas 

anuais. 
II. Extinção da Base Nacional Comum Curricular. 
III. Redução de matrículas em tempo integral. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
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21) Ao abrir uma pasta no Windows 10, na parte inferior 
direita da janela, na barra de status, são exibidos dois 
pequenos botões conforme sinalizado na imagem abaixo: 
 

 
 
Esses botões servem para: 
 
a) Minimizar ou maximizar a pasta. 
b) Fixar a pasta na Barra de Tarefas. 
c) Alterar o layout dos ícones exibidos na pasta. 
d) Expandir e contrair as subpastas contidas na pasta. 
 

22) Na Internet, a sigla WWW é comumente utilizada no: 
 
a) Endereçamento de páginas. 
b) Endereçamento de e-mails. 
c) Protocolo de conexão. 
d) Domínio do site. 
 

23) Em uma planilha do Excel 2013, um usuário inseriu as 
informações abaixo: 
 

 
 
O resultado que será exibido na célula C1 é: 
 
a) FALSO 
b) #N/D 
c) #REF! 
d) #VALOR! 
 

24) A respeito da segurança da informação e dos sistemas 
computacionais, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) A palavra “mensagem” é um exemplo de senha forte. 
(_) O ransomware é um tipo específico de software 

malicioso usado para extorsão. 
(_) O spam é o tipo de malware mais comum entre os 

usuários domésticos. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
  
  

LEGISLAÇÃO 
 
25) Em conformidade com a Constituição Federal, são 
Poderes da União, independentes e harmônicos entre si: 
 
I. Executivo. 
II. Legislativo. 
III. Judiciário. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

26) Conforme a Constituição Federal, a República Federativa 
do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 
Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado 
Democrático de Direito e tem como um dos seus 
fundamentos: 
 
a) Pluralismo político. 
b) Defesa da paz. 
c) Solução pacífica dos conflitos. 
d) Concessão de asilo político. 
 

27) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A administração dos bens municipais é de competência do 

Secretário da Fazenda, respeitada a competência da 
Câmara quanto àqueles utilizados em seus serviços. 

II. A aquisição de bens imóveis por compra ou permuta, 
dependerá da prévia autorização da Prefeitura. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

28) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O acesso ao ensino obrigatório e gratuito é dever público 
____________. 
 
a) subjetivo 
b) compulsório 
c) objetivo 
d) facultativo 
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29) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Compete ao Município articular-se com o Estado, 

recensear os educandos para o Ensino Fundamental, 
fazendo-lhe a chamada anualmente. 

II. O Município organizará seus sistemas de ensino em 
regime de colaboração com o sistema federal e estadual, 
atendendo prioritariamente ao Ensino Fundamental, 
apenas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A intervenção do Município no domínio econômico dar-se-á 
por meios previstos em Lei, para orientar e estimular a 
produção, corrigir distorções da atividade econômica e 
promover abusos do poder econômico (1ª parte). Na 
organização de sua economia, o Município combaterá a 
miséria, o analfabetismo, o desemprego, a propriedade 
improdutiva, a marginalização do indivíduo, o êxodo rural, a 
economia predatória e todas as formas de degradação da 
condição humana (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) De acordo com a Lei nº 9.394/1996 - LDB, sobre algumas 
das regras de organização da Educação Infantil, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Atendimento à criança por, no mínimo, 5 horas diárias 

para o turno parcial e por 8 horas para a jornada integral. 
(_) Controle de frequência pela instituição de educação pré-

escolar, exigida a frequência mínima de 75% do total de 
horas.  

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

32) De acordo com a Lei nº 12.288/2010 - Estatuto da 
Igualdade Racial, analisar a sentença abaixo: 
 
A população negra tem direito a participar de atividades 
educacionais, culturais, esportivas e de lazer 
independentemente se adequadas a seus interesses e 
condições (1ª parte). Uma das providências adotadas pelos 
governos federal, estaduais, distrital e municipais é a 
promoção de ações para viabilizar e ampliar o acesso da 
população negra ao ensino pago e às atividades esportivas e 
de lazer (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

33) Segundo BARBOSA e HORN, o espaço é entendido em 
uma perspectiva definida em diferentes dimensões, sendo 
elas: 
 
I. Física. 
II. Funcional. 
III. Espiritual. 
IV. Relacional. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, II e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

34) Sobre o brincar estruturado e o acompanhamento das 
interações entre as crianças, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O brincar e as interações são eixos importantes do 

trabalho pedagógico; entretanto, não é necessário 
acompanhar esse momento. 

(_) É preciso observar e acompanhar o brincar para verificar 
quais brincadeiras novas a criança aprendeu e se houve 
ampliação do repertório das crianças e do grupo. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
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35) De acordo CRAIDY e KAERCHER, é CORRETO afirmar que: 
 
a) A brincadeira tem, para a criança, os mesmos significados, 

independentemente das fases da sua vida. 
b) O brincar proporciona a troca de pontos de vista 

diferentes, ajuda a perceber como os outros veem a 
criança, auxilia a criação de interesses comuns, uma razão 
para que se possa interagir com o outro. 

c) A brincadeira não proporciona, para a criança, a simulação 
das dificuldades da convivência; isso ocorre apenas com 
as tarefas dirigidas. 

d) Em geral, as crianças não são capazes de explorar, nas 
brincadeiras de faz de conta, as diferentes representações 
de situações difíceis que vivenciaram. 

 

36) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A relação entre a comunidade escolar (famílias e outros 
representantes da comunidade) e a instituição de Educação 
Infantil deve ser alicerçada em __________________. 
 
a) desconfiança  
b) distanciamento seguro  
c) conversas informais  
d) confiança mútua  
 

37) Com base em GONZALEZ-MENA, sobre comportamento 
e limites das crianças pequenas, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) O processo de testes que as crianças fazem nem sempre é 

consciente e geralmente ocorre de uma vez só. 
b) Os adultos devem ser evasivos ao estabelecer limites; a 

firmeza faz com que as crianças continuem testando as 
regras. 

c) Os limites dos adultos são como uma cerca invisível e 
assim como os limites físicos, é importante para as 
crianças saberem que essa cerca não se move quando 
elas se batem contra ela. 

d) A criança está sendo “má” quando está testando. Sua 
sensação de segurança depende, em algum grau, de 
descobrir se há limites e se eles resistem. 

 

38) De acordo com SUKIENNIK, sobre o desenvolvimento e o 
brincar da criança, analisar os itens abaixo:  
 
I. Nenhuma criança tem seu desenvolvimento numa curva 

linear e constante. 
II. A capacidade de brincar de uma criança nem sempre está 

disponível ou acessível. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

39) De acordo com os Cadernos Pedagógicos: Série Fundo do 
Milênio para a Primeira Infância, analisar a sentença abaixo: 
 
No início de sua vida, o alimento mais importante para a 
criança é o leite de sua mãe, mas, mesmo assim, desde seu 
nascimento, o bebê necessita de outros alimentos ou líquidos 
que não sejam o leite materno (1ª parte). Devido ao seu 
valor nutritivo e às vantagens do seu uso, para a criança e 
para a mãe, o leite materno deve ser oferecido à criança até 
os dois anos, segundo a orientação da Organização Mundial 
de Saúde (2ª parte). O leite de outros animais eventualmente 
pode ser oferecido ao bebê, mas com desvantagens em 
relação ao leite humano. Isso porque cada animal produz 
leite de composição específica para as necessidades 
nutritivas e o ritmo de crescimento dos indivíduos da sua 
espécie (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
d) Totalmente incorreta. 
 

40) Em conformidade com ZAGURY, em relação a dar limites 
à criança e ao adolescente, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) É dizer “não” sempre que possível e “sim” sempre que 

necessário, para ensinar a criança a ser intolerante diante 
das frustrações. 

b) É deixar de explicar o “porquê” das coisas, apenas 
impondo a “lei do mais forte”. 

c) É fazer a criança compreender que seus direitos acabam 
onde começam os direitos dos outros. 

d) É usar a violência como meio para que se comportem.   
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